

ALEMANIA

Llamamiento de Hindenburg a la Alta Silesia

Gessler no dimite

BERLIN, 26.—El ministro de la Guerra ha retirado la dimisión que presentó a raíz de recibir las últimas notas de la Entente sobre el desarme de Alemania.

Los periódicos de la derecha censuran al Gobierno por no publicar más que extractos de esas notas, procurando con ello ocultar la verdad. Piden que se publiquen íntegras.

Temores de revolución

BERLIN, 26.—Los periódicos de la derecha continúan afirmando que en toda Alemania se notan síntomas de nuevos disturbios próximos.

Insisten sobre todo en la huelga de obreros agrícolas en Pomerania, que ha provocado ya actos de tendencia bolchevista.

La Freiherr, por su parte, anuncia que los independientes participan en el golpe de Estado.

Por el contrario, el «Vorwärts» declara que el partido socialista mayoritario, que queda alejado del Gobierno, continuará su lucha por la paz, sus principios, y que todos los que creen en la democracia serán cuernos del partido.

Fehrenbach enfermo

BERLIN, 26.—Fehrenbach se encuentra tan fatigado por las negociaciones que se ha visto obligado a guardar cama.

No se cree que su combinación dure después de la Conferencia de Spa.

UNA CARTA DE FERT

La elección presidencial

BERLIN, 26.—El presidente Ebert ha dirigido al canciller Fehrenbach una carta, rogándole pida al Reichstag que fije cuanto antes la fecha de las elecciones presidenciales.

La carta ha producido alguna sorpresa, pues el señor Ebert no ignora que su presencia en la presidencia se considera muy útil en la actual situación política.

Es probable que la fecha de las elecciones sea fijada por el Reichstag para dentro de algunos meses.

LO DE ALTA SILESIA

Llamamiento de Hidenburg

BERLIN, 26.—El mariscal Hindenburg ha dirigido a los habitantes de la Alta Silesia, un apremiante llamamiento, diciéndoles que no traicionen a la Patria alemana en esta hora crítica.

Les invita a declararse en favor de Alemania, y dice qué la provincia no puede prosperar ni no continúa siendo alemana.

LA VIDA CARA

Huelga en Meiningen

HALLÉ, 26.—Se sabe de Meiningen que los Sindicatos han organizado en esta ciudad una huelga para protestar contra la carestía de la vida.

Han ocurrido serios disturbios y se ha obligado a los comerciantes a bajar sus precios.

LAS SUBSISTENCIAS

Desórdenes

BERLIN, 26.—En Bremen, Bremen, Duisburgo, Magdeburgo y Hamburgo, ha habido desórdenes provocados por la carestía de las subsistencias.

En algunas ciudades, los manifestantes obtuvieron la reducción de un 50 por 100.

En Bremerhaven, los tumultos tuvieron un carácter grave y fueron saqueados numerosos almacenes.

GRECIA

El Rey no abdica

PARÍS, 26.—La Delegación griega que se halla en París ha desmentido del modo más categórico la noticia de la supuesta abdicación del rey Alejandro de Grecia.

PALESTINA

El gobernador visita al Papa

SWANSEA, 26.—Telegrafian de Roma que el Papa ha recibido a Sir Herbert Samuel, alto comisario británico en Palestina, dando la audiencia ayer por la mañana. El alto comisario visitó también al Cardenal Gasparri.

ESTADOS UNIDOS

Davies, candidato

WASHINGTON, 26.—La primera impresión que se deduce de la convención del partido demócrata, reunida en San Francisco, permite creer que Mr. Davies, embajador de los Estados Unidos en Londres será nombrado candidato del partido a la Presidencia de la República. Por otra parte, a pesar de la oposición de Wilson, contra la candidatura de MacAdoo y de la negativa de este último a aceptar la candidatura, continúa intensa la campaña en su favor.

Una dimisión

WASHINGTON, 26.—Fenwick Covell ha presentado la dimisión de subsecretario del Departamento de la guerra. La dimisión ha sido aceptada.

DICE HOOVER

El Tratado sin el artículo 10

WASHINGTON, 26.—En un escrito publicado en el «Evening Post», el senador Hoover insiste en la necesidad de llegar a un tratado de paz con Alemania y después de haber suprimido el artículo 10, adherirse a la Liga de las Naciones, y cree que esto debe ser defendido por el partido republicano durante la campaña electoral. Afirma que el primer deber de la Liga es reducir los armamentos en una escala más rápida que en 1914.

Hoover opina que los Estados Unidos deben considerar un empréstito a Europa, si ésta reduce los presupuestos destinados a la realización de los programas navales y militares que son muy importantes. El senador termina diciendo que sea hoy o dentro de diez años el Tratado de paz tendrá que ratificarse en una forma o en otra.

LA DUDA EUROPEA

Un intercambio de mercancías

PARÍS, 26.—De Nueva York telegrafo al New York Hera que los peritos americanos opinan que los aliados deben mejorar la�dea conjunta con América. A su vez, se informa de mercancías para

IRLANDA

Comité pacificador

HORSEA, 26.—Ayer reinó tranquilidad en Londonderry (Irlanda), y hay indicios de que pronto quedará restablecida la normalidad.

Un Comité que representa a todas las clases ha sido nombrado en la ciudad para que interponga su influencia y haga terminar las luchas existentes.

En dicho Comité figura sacerdotes de todos los credos y representantes de todos los intereses comerciales, habiendo decidido quiénes deben recomendar la vida de negocios normal en la ciudad.

Este Comité ha sido nombrado a iniciativa principalmente de los subsecretarios del Gobierno de Irlanda. Su opinión es que el orden obtenido por la fuerza no sería duradero, y que es mejor que los representantes de los ciudadanos reúnan sus esfuerzos para dominar la situación.

Disturbios en Cork

LONDRES, 26.—Han ocurrido graves desórdenes en el sur de Irlanda. En Cork ha habido numerosos atentados.

Los unionistas temen represalias por parte de los «sin-feiners».

Cárcel asaltada

LONDRES, 26.—La prisión de Sligo, en Irlanda, ha sido atacada esta mañana por 100 «sin-feiners» aproximadamente, armados y emmascarados. Con ayuda de barras de hierro pudieron forzar la puerta de entrada y liberar a un prisionero político, llamado Frank Carty.

Un general prisionero

LONDRES, 26.—Los simpatizantes se apoderaron ayer del general Lucas y de dos coronelas que pescaban cerca del río Blackwater. No se sabe cuál ha sido la suerte del general.

DICE FRENCH

•No podemos admitir la independencia»

LONDRES, 26.—El mariscal lord French, que ha presidido la inauguración de un monumento conmemorativo de los soldados de Ulster, muertos durante la guerra, ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que el Gobierno desea conceder a Irlanda la más amplia libertad política; pero que no accederá nunca ni reconocerá una república irlandesa independiente, ni a obligar a los protestantes del Norte de Irlanda a aceptar la Here Rule contra su deseo.

Luego repitió que el deseo más grande del Gobierno es la reconciliación con los países vecinos; pero que no vacilará en emplear todas las fuerzas necesarias si, por desgracia, las circunstancias le obligaran a ello.

BOLCHEVISMO

Otra conferencia

Las respuestas de Krassin no son satisfactorias

LONDRES, 26.—La conferencia que esta mañana tuvo el Comité permanente del Consejo Superior económico con el señor Krassin y demás delegados de las cooperativas rusas, duró exactamente dos horas y media.

Ocupáronse los reunidos de las respuestas formuladas por el Gobierno de Moscú al cuestionario redactado por el Comité permanente.

Otra conferencia se celebrará en breve, cuando haya examinado el Comité las respuestas presentadas esta mañana por el señor Krassin.

La Conferencia no ha dado satisfacción a los delegados británicos ni a los franceses.

La impresión es dé que las manifestaciones del señor Krassin carecen de precisión, y que, debido a ello, no se adelantan los trabajos.

DELEGADO CHECOESLOVACO

LONDRES, 26.—Se sabe que el ministro checoeslovaco en Londres ha entrado en relación con la misión Krassin para establecer las relaciones comerciales.

Se dice qué si los bolchevistas están dispuestos a dar garantías, será enviada una misión comercial de Praga a Londres para negociar directamente con Krassin.

LAS OPERACIONES

LA OFENSIVA POLACA VITOREADA

VARSOVIA, 26.—Durante el día de ayer los combates han redoblado su intensidad en todo el frente polaco, consiguieron estos tropas rechazar victoriamente al enemigo, ocupando posiciones avanzadas y recuperando las ciudades de Jemilovoy y Wierchta.

VARSOVIA, 26.—Parte oficial polaca.—En todo el frente se ha establecido una lucha encarnizada. Los rojos intentan llegar a un resultado decisivo a toda costa. El ejército polaco continúa felizmente la ofensiva. Los ucranianos han roto el frente bolchevista en su sector.

LA VERDADERA MISIÓN DE KRASSINE

PARÍS, 26.—El «Echo de Paris» asegura de procedencia fidedigna que, en el curso de una conversación confidencial, el delegado de los soviets, Krassin, ha recogido tener por misión, no la reanudación de relaciones comerciales cuyo desarrollo pudiera ser desfavorable al régimen de los soviets, sino conseguir a cambio de lo anterior la entrega de material ferroviario indispensable a la prosecución de la campaña ucraniana, orientada hacia una revolución europea.

ALFONSO XIII

Irá a Amberes

BRUSELAS, 26.—La Nación Belga dice saber que el rey de España asistirá a las regatas de Amberes, a donde enviará un yate suyo.

TURQUIA

Los griegos toman cuatro pueblos

ESMIRNA, 26.—Parte oficial griega. Nuestras tropas han avanzado en cuatro direcciones y se han anexionado de Somas, Dereciyi de Menderchia y de Ichani. De Kros, a pesar de la resistencia del enemigo que se repiega en desorden. Hemos capturado tres piezas de artillería pesada, numerosas ametralladoras y fusiles, diez aviones, un tren y la bandera del 35 regimiento turco. También hemos hecho numerosos prisioneros. Nuestras pérdidas son menores oficiales heridos: un capitán muerto, veinte hombres muertos y cien heridos. Las pérdidas enemigas son considerables.

BARCELONA, 26.—En el expresivo llegó el consejero de la Mancomunidad, señor Bartrina, que viene muy satisfecho y con muy buenas impresiones, según él ha manifestado, de las gestiones realizadas en Madrid sobre asuntos de la Mancomunidad.

Parece—según ha manifestado—que ha encontrado muy buena disposición, y la promesa de que se facilitará la labor de la Mancomunidad.

LONDRES, 26.—La delegación griega en Londres ha recibido un comunicado del general Sebastianopoulos declarando que el 13 cuerpo de ejército turco que defendía Teodora ha sido completamente aniquilado.

BARCELONA, 26.—No se confirma la noticia circulada de que mañana venga a Barcelona el ex ministro don Juan la Cierva.

BARCELONA, 26.—Esta mañana se ha reunido la Diputación provincial con los parlamentarios para tratar del asunto del presupuesto de las Diputaciones y de la cesión de servicios a la Mancomunidad.

En la plaza de San Jaime hubo un compacto grupo comentando el asunto y dan de vivas. Los regionalistas han exteriorizado su actitud haciendo una especie de manifestación muda que consistió en la exhibición de banderas catalanas de las que hay gran número en los balcones. En la Diputación sobre todo, las hay ondeando los damares de los balcones. También se ve en el palacio del Ayuntamiento. Una de las banderas colocada en este edificio se divisa desde muy lejos.

Ayer se ha acudido 36 diputados provinciales y los diputados y senadores señores Bellido, Cambó, Moreira y Galicia, Ruiz, Llorente, Layret, Miralles, Argemí, Trias, Bartrina y Musitu. Duran y Ventosa y otros.

Se dio cuenta del dictamen emitido y hablaron Bartrina y los representantes de varias fracciones y fué aprobado. Confirman las siguientes conclusiones:

LONDRES, 26.—En Constantinopla dice que los delegados turcos enviados para la firma del Tratado de paz se negarán a aceptar las cláusulas concernientes a Tracia y Esmirna, y harán objeciones sobre el control de los Estrechos por una Comisión internacional, alegando que las cláusulas privan al Gobierno turco de su soberanía efectiva en estos límites del territorio controlado.

Los turcos aceptarán los nuevos Estados creados por el Tratado, con la condición de que estén representados en la Comisión que fijará estos límites.

Turquía pondrá dificultades a la cesión a Armenia de un puerto sobre el Mar Negro.

Protestará también contra las condiciones financieras y contra ciertas cláusulas relativas a la capitulación.

Los indios piden la revisión

BOMBAY, 26.—Sjams, jefe nacionalista indio ha aconsejado a sus amigos que hagan oposición al Gobierno si no son modificadas las cláusulas del Tratado de paz con Turquía.

En una carta con 232 firmas ruegan al virrey que jude el Gobierno británico que modifique el Tratado de paz con Turquía.

En una carta con 232 firmas ruegan al virrey que jude el Gobierno británico que modifique el Tratado de paz con Turquía.

Se exige el abandono de Esmirna

LONDRES, 26.—En respuesta del «Daily Express» en Constantinopla dice que los nacionalistas de Anatolia están dispuestos a firmar la paz con las potencias de la Entente si Grecia abandona Esmirna.

LA CONFERENCIA DE SPA

•Aumentará el valor del marco?

COPENHAGUE, 26.—Según la «Europa Press», en los centros financieros se cree que la Conferencia de Spa adjudicará al marco alemán un valor superior a la cotización actual.

Actualmente se hacen en Copenhague grandes compras de marcos.

Más de 200 millones de marcos han sido comprados por especuladores.

Los Bancos no pueden ejecutar todas las órdenes recibidas.

EL ACUERDO DE HYTHE

No influirá en la indemnización de Italia

ROMA, 26.—El conde Sforza saldrá para Bruselas el 1 de julio.

«La Tribuna», en una nota de carácter oficial, asegura que la cuestión de las reparaciones será examinada sobre los principios siguientes:

Primer.—Italia debe recibir una indemnización proporcional a sus sacrificios.

Segundo.—El acuerdo de Hythe no podrá tener ninguna influencia sobre la determinación de esta indemnización.

Calificó de innecesaria y paradójica la compra de trigo argent

COSAS DEL CONDE

CURIOSIDADES

RAREZAS DE LOS SENTIDOS

TÁNGER FUÉ ESPAÑOL

Sirvan estas líneas de invitación a los profesionales de la Geografía y de la Historia para abordar a fondo, y de una vez para siempre la cuestión que en ellas se recoge, planteada equivalente por el señor conde de Romanones, según veo en EL DEBATE del próximo 21, llegado hoy a mis manos.

El absurdo dice por el conde «Día Universal», hace de Tánger un Fiume. Históricamente Tánger no ha sido nunca española.

No estamos las que copio palabras bien pensadas: aunque sea empapadeciera la cuestión para simularla a la de Fiume y a la de Trieste, aún tendríamos a caso más razón que Italia, como se ve en todas las crónicas tangerinas que se remiten a nuestra Prensa; pero esta razón, a pesar de todo, es tan pequeña, comparada con la de nuestro ser o no ser, nuestra dignidad, nuestra independencia, que es la que aprende instintivamente el pueblo y la que alejan nuestros grandes políticas, que el absurdo de que se nos habla, en nombre del señor conde de Romanones, resulta un absurdo el révés: el absurdo de suponer muy pequeño o más pequeño lo que es indudablemente muy grande, y basta para verlo repasar las palabras del señor Muñoz que siempre oportuno, recuerda EL DEBATE.

Pero no es ésta, con ser tan interesante y fecunda, la cuestión que yo invito a estudiar, sino esta otra: Si se puede aseverar, como se hace en nombre del señor conde de Romanones, que históricamente Tánger no ha sido nunca española; o en otros términos: qué proporciones hay que conceder al distrito que palpitaba bajo esa impremeditada asevera-

No hay español, si ha saludado las leyes, que no tenga noción de la «España Tangerina», así llamada porque su capital era TÁNGER (Tingris). Para los romanos, pensadores que entendían algo, digo yo, de Geografía y de Política, no sólo el Estrecho de Gibraltar o de Gades era tan español como su nombre, sino que por esto mismo no servía de confín a España, y ésta se extendía más allá, dejando a Tánger como una de sus gloriosas capitales... Con los romanos coincidieron siempre los pensadores españoles, pasando por Isabel la Católica y Carlos V (o I), y esto hace creer que la Historia, en este caso, no ha sido más que un falso intérprete del sentido común. Oímos a nuestros mismos rivales en esta cuestión, y de entre ellos, a su pesar, se desatará la voz de oiro pensador, sin duda de que «África» empieza en los Pirineos... ¡Luego es España una potencia africana, como se dice de Rusia que lo era asiática! No es esto confessar ironías aparte que no las hubo acaso si no en los cortos de entendimiento, que África es la prolongación natural de España.

Hablen, repito, los doctos, ilustrando un asunto tan interesante y ameno como vital para nosotros; que patriota es el señor conde de Romanones capaz de aplaudir y de rectificarse, de lo que España entera se felicitaria.

Jaime DE LAS CASAS

LOS EXPORTADORES

Una firma falsificada

CIUDAD REAL. 26.—Días pasados los inspectores de Abastecimientos practicaron el aforo del azúcar existente en los establecimientos de ultramarinos, comprobando la existencia de 80.000 kilos de dicho artículo. A consecuencia de esto, la Junta provincial de Subsistencias ha prohibido terminantemente la salida del azúcar.

En vista de esto, negóse ayer el alcalde a autorizar una guía que le fue presentada para la salida de 189 kilos.

Este no obstante, un inspector de Abastecimientos ha encargado al alcalde dicha guía con su firma, que aparece admisiblemente falsificada.

Se hace gestiones para descubrir al autor de esta falsedad.

DESARMAR TOCAN

En la Cámara de los Comunes ha declarado el primer lord del Almirantazgo británico que si la Gran Bretaña y los Estados Unidos se atuviésemos estrechamente a sus respectivos programas navales actuales, en 1925 la república norteamericana aventajaría a Inglaterra en las siguientes unidades:

Dreadnoughts con cañones de 16 pulgadas 16
Acorazados de batalla 6
Cruceros ligeros 10
Destroyers 70

El primer lord anunció la próxima petición de nuevos créditos al Parlamento, para evitar que Inglaterra pueda quedar rezagada en ese camino misterioso hacia el ofrecido desarme universal.

PAGINA DE FOLLETIN

Varios diarios franceses dan cuenta de un caso que pondrá los pelos de punta a los entusiastas de la intriga folletinesca.

A principios de este mes fué encontrado ahogado en el Sena un tal J. Fairbrother, identificado por amigos suyos y por documentos fehacientes. Se le hizo la autopsia—nótese bien este detalle—, y se le entró.

En Scarborough acabó de ser detenido un J. Fairbrother, que parece en todo ser el mismo, pues le reconocen las mismas personas que le identificaron como ahogado; y además presenta en su cuerpo varias señales inconfundibles, cicatrices, etc., que llaman la atención de los médicos que le hicieron la autopsia.

¡Vaya un caso morrocotudo para los émulos de Sherlock Holmes!

ALTA FANTASIA

Dice «L'Œuvre» del día 19 saber de ebrias tintas que el conde de Romanones llamó un día a su secretario, y, extraviándose de verle poivo en los zapatos, le dijo así:

—«Cómo, señor mío! ¿Ha venido usted a pie? ¿En cinco años de estar a mi servicio no tiene usted todavía automóvil? Que da usted despedido...»

La ebria tinta de donde salió esta noticia, no será cierta chum?

ESPIRITISMO

Traducido de «La Croix»: «Fue demandado poco ha un espiritista profesional por un empleado suyo, en reclamación del salario convenido por desempeñar el papel de espectro en las sesiones espirituistas.

—De modo—dijo el juez—que las apariencias eran falsas?

—Acaso no lo son siempre?—contestó ingenuamente el juez.

—Pero eso es engañar a la gente—arguyó el magistrado.

—Ah, señor juez! ISI viera usté—replicó el demandado—lo contentos que quedan con ese los clientes y cómo se tragan el engano! No ha mucho me pidió el gran escritor Conan Doyle que l'amase a su difunto hijo... Salio del espejo, que era ese mismo empleado mío, y Conan Doyle, llorando, reconoció a su hijo sin vacilar...

Lo bueno del caso es que Conan Doyle, en su último libro, da cuenta enternecidamente de la aparición.

LAZABO

PUERICULTURA

CANTIDAD Y CALIDAD

La enorme pérdida en vidas humanas causada por la guerra ha dado pie a una renovación intensa de las propagandas en favor del aumento de la natalidad y protección de las familias numerosas. Tales propagandas son particularmente activas, como es natural, en los países más castigados por la guerra; sobre todo, en aquellos que, como Francia, tienen desde mucho tiempo atrás una natalidad deficiente. Dado el contagio literario que hace casi siempre reverberar en otras naciones las campañas de Prensa persistentes y activas; y mayormente por tratarse de un tema a todos luces simpático y de interés universal, no está de más adular algunos de sus aspectos.

Al escribir sobre el fomento de la natalidad, protección a la infancia y temas cívicos-virtuosos, solamente las publicaciones médicas y pedagógicas suelen enfocar la cuestión desde un punto de vista luctuoso, con desinterés científico, atendiendo al valor cualitativo de la especie con preferencia al cuantitativo. Un cambio, es lo más frecuente que la Prensa diaria —a que más influye sobre la opinión general, y por lo mismo, sobre los Gobiernos y sobre las leyes— se preocupa especialmente de la natalidad en su aspecto cuantitativo, desde un doble punto de vista económico y militar; por fuerza influencia, sin duda, de los grandes prejuicios generales que disgran el espíritu humano desde hace más de un siglo: el imperialismo y el brutal concepto económico-industrial de la civilización moderna.

No son geniales esas dos aberraciones por haber naciido juntas. El imperialismo militar y político viene de muy antiguo; mientras que la barbara económica, para imponerse al mundo, tuvo que esperar que la Revolución francesa destruyese los más altos valores humanos y engrangase el pensamiento de variés géneros con su concepto arrivista y pionero del régimen social. Pero desde entonces han colaborado estrechamente las dos tendencias materialistas: la que aspira a la corsión del hombre por el hombre, mediante la fuerza armada agresiva; y la que aspira a edificar, o mejor dicho, a tocar todo el esfuerzo humano hacia el gran sofisma económico de la civilización materialista, de aperiaciones deshumadas y de valor moral negativo.

En el RIVERA,

Labor sindical

DE LIMPIAS

Regresan los peregrinos

SANTANDER, 26.—En tren especial que salió de ésta a las nueve y cuarto de la noche, regresó a Madrid la peregrinación terciaria franciscana.

Acuierieron a la estación el gobernador civil, representaciones del Clero católico y parroquial, algunos concejales, la colonia madrileña y numeroso público sacerdotal. La despedida fué muy cariñosa, dando entusiastas vivas al Cristo de la Asunción, a Madrid y a Sanlúcar.

Los peregrinos van satisfechos, muchos se proponen volver en la segunda peregrinación, que se celebrará en octubre.

Mañana irá a Limpia la peregrinación de Torrelavega, y el miércoles la de Llanes, que llevará a Santander el próximo martes.

R. A. DE LA HISTORIA

Última sesión del curso

Con la última sesión celebrada, empieza para la Academia el período de las vacaciones del año; fueron, por tanto, aprobados y elegidos los correspondientes que había propuestos y tenían vacante que ocupar en los lugares en que vivían.

Para Trujillo, en el Perú, ha sido elegido el Obispo de aquella diócesis, don Carlos García Irigoyen; en Chile lo han sido don Ramón Laval, segundo bibliotecario de la Nacional de Santiago; el Obispo de la Serena, don Carlos Silva Cotapos; el abogado orador y diputado, don Anselmo Blanquet Holley; el profesor de Derecho Comarial, don Juan de Dios Vergara Salva, el rector de la Universidad Católica, don Martín Rucker Solomayor y el académico don Tomás Vicuña Mackenna, en Nápoles (Italia); el señor Benedicto Croz, ministro de Instrucción Pública; en Lisboa (Portugal), el señor Fidelino Figueiredo; en Tenerel, los señores don Manuel Agustín, don Luis Domínguez Marchoví y don Victor Sanchez y Sanz de Larrea; en Pamplona, don Onofre Larumbe, don José Zelba y don Rosendo José Mongelos y Landa; en Valencia, don Manuel Diaz Sanjurjo; en Lerida, don Manuel Herrera; en Toledo, don Adolfo Aragones, y en Palma de Mallorca, el doctor don Pedro Antonio Sanchez y Vicencs; en Königsberg (Alemania), don Adolfo Poschmann.

Leda una comunicación del señor ministro de Estado para que la Academia nombrase uno de sus miembros de número para concursar con el Infante que haya de nombrar su majestad el Rey, a la celebración del cuarto Centenario del descubrimiento del Estrecho de Magallanes, en el mes de noviembre próximo, la Academia eligió por unanimidad al señor don Angel Altolaguirre.

Levieron informes los señores Beltrán y Rázpe y Becker, y presentaron libros los señores Méjida, conde de Cedillo y Pérez de Guzmán, en nombre del señor marqués de Cerralbo.

Se acordó enviar un mensaje de felicitación al señor Obispo de San Luis de Poctoi, a quien Su Santidad en Roma ha nombrado Arzobispo de Cesárea del Pon.

Qué espontánea, qué franca es la relación entre los que visitan la tierra de sus antepasados y los que vienen de lejos.

A propuesta del bibliotecario, señor conde de Cedillo, se señalaron las horas de ocho de la mañana a una de la tarde, para el servicio público de la Biblioteca durante las vacaciones del verano.

EL «SAN GIORGIO»

Doce heridos

CARTAGENA, 26.—Considérase sofocado el incendio del vapor «San Giorgio», gracias a los esfuerzos del personal de Marina encargado de los trabajos de extinción, particularmente de los marineros del «Alvaro de Bazán», «Osado» y «Bustamente», y una sección del acorazado «España».

El cargo llevaba 900 toneladas de petróleo, cuya explosión pudo evitarse gracias a las acertadas disposiciones del personal técnico, que dedicó todos sus esfuerzos a impedir que el fuego se corriese a los tanques.

En los trabajos de extinción resultaron doce heridos.

También logró salvarse la ropa y enseres de la tripulación, que quedaron depositados en los almacenes de la Junta del puerto.

Coadyuvaron a los trabajos de salvamento las autoridades civiles y militares, la oficialidad de los buques de guerra y el personal de Adanas.

El «San Giorgio» conducía gran carga

mento de cacao, azúcar y café.

Se le hará en este puerto una reparación provisional, marchando después a Génova.

UNA FUNCION

LOS PLATEROS

La Congregación de San Eloy de Artifices Plateros de Madrid celebra hoy, a las diez de la mañana, la función anual de su Santo Patrono en la iglesia parroquial de San José, estando el sacerdote a cargo del muy ilustre señor doctor don Angel Lázaro Santos, consiliario de la Federación de Sindicatos Católicos, y la orquesta dirigida por el reputado maestro don Julio Camina.

Las horas fúnebres por los hermanos difuntos el día 28 de junio, a las diez de la mañana.

En el RIVERA,

Oficina Informativa de enseñanza

Marqués de Cubas, 3

Resuelve gratuitamente

las consultas de los maestros

Algunas de las más curiosas y divertidas consultas que se han formulado a la Oficina Informativa de la Escuela de Enseñanza han sido las siguientes:

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

«¿Por qué el agua se congela más rápidamente en el invierno que en el verano?»

EL REY EN BARCELONA

El entusiasmo popular se desborda en vítores al Soberano

Dos discursos del Rey: "Unidos el pueblo y el Rey, haremos una Cataluña grande y una España grande".—Laboremos todos juntos por España y habremos labrado por la felicidad de cada una de sus comarcas"

Colocación de la primera piedra del pabellón de infecciosos. — El Rey, con la Reina doña Victoria, volverá a Barcelona a fines del próximo octubre

EN MADRID

En unos coches sajones unidos al expreso de Barcelona ha salido el Rey para la Ciudad Condal.

Los señores de la estación de Atocha estaban llenos de gente, y lo mismo las vanguardias del expreso.

Bardos honraron una compañía del regimiento de Infantería de León, con bandera y música.

En el salón real se hallaban su majestad la reina Cristina, acompañada de la duquesa de la Conquista y de la condesa de Fontanar; la infanta doña Isabel con la señorita Bertrán de Lis; los infantes don Carlos y doña Luisa, con la marquesa del Águila Real y el duque de la Victoria; el infante don Fernando y la duquesa de Tolosa, acompañados del ayudante de su alteza señor Ordóñez y el príncipe don Ramiro.

Con la familia real se hallaban el señor Dato, con uniforme de viaje, y todos los ministros: el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra; el capitán general, marqués de Estella y el almirante señor Checón.

Los generales Aguilera y Ayala, el gobernador civil, marqués de Grimaldi; presidente de la Diputación, señor Díaz Aceru y el sacerdote accidental, señor García Cernuda.

El Obispo de Sión, los subsecretarios señores Canals, Romero Biencinto, Ruano Gálvez Casero, conde de Alba y Argüelles; directores generales señores Torres Almuzara, García Lézán, Díaz Cordobés, Poggio, Lluna Pérez y otros.

Los generales Bonín, Ceballos, Franch, Polanco, Zubia, Contreras, Santistu, Marqués, Peñas, Sáinz Pardo, Mille y Montoro.

El jefe superior de Palacio, marqués de la Torrecilla; el mayordomo de la Reina, marqués de Bendaña; los duques de Almodóvar del Valle, Alba, Arjón, Somorrostro, Baena, Parcent, Torta, Bivona, Tordera, Santona y Unión de Cuba; marqueses de Guerra y Valdeiglesias; condes de Superunda, Ascaso, Cauchile, Pozo Ancho del Rey, Piñol, Abascal y Lízarraga.

Los ex ministros señores Cífera, Goicochea, conde de Esteban Collantes, Gascón, general Santiago y el presidente del Consejo de Estado, señor Andrade.

Eran muchas las damas distinguidas que estaban, entre ellas recordando a la esposa y hijas del señor Dato; las duquesas de Santona, Vistahermosa y Vicaría; la marquesa de Viana y las señoritas de Bertrán de Lis. Había también numerosas comisiones y todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

A las seis y cuarto llegaron los Reyes a la estación; don Alfonso, con uniforme de capitán general de diario y doña Victoria con traje azul y blanco; acompañaban a sus majestades la duquesa de San Carlos, el marqués de Viana, el general Milán del Bosch y los señores Jándenes y Caro; los tres primeros con uniforme de servicio.

Los Reyes pasaron al salón de descanzo, saludando a su augusta familia y a las personalidades que les esperaban, con varias de las cuales conversó el Soberano. Luego el Rey revisó la compañía de León que le rindió honores.

El expreso se ponía en marcha poco después de subir a él su majestad y las personas que lo acompañan, arrancando el tren ligeramente entre repetidas ovaciones que le tributó el immense gentío, que hizo a don Alfonso una entusiasta y cañón despedida.

EN BARCELONA

BARCELONA, 27. Barcelona ha dado hoy un hermoso ejemplo de su amor al Monarca, recibiéndole más que con su tradicional cortesía, con sinceras demostraciones de afectuoso respeto y simpatía que en ocasiones ha establecido en cativas relaciones y manifestaciones de entusiasmo. Ni una nota discordante, ni el más mínimo accidente propicio, por lo demás, de los actos que motivan aglomeraciones de público, han venido a turbar la brillante y cordialidad del recibimiento organizado al Monarca, dando así la capitalidad de Cataluña una prueba más del patriotismo y civiltad de sus habitantes.

Desde las primeras horas de la mañana comenzó a afuera gentío a las inmediaciones de la estación de Francia, ávidas de presenciar la llegada del Monarca.

La ciudad estaba engalanada, siendo muchos los balcones que estaban adornados con colgaduras y más los que lo estaban con banderas españolas y catalanas. Con las dos clases de banderas estaban también engalanados los postes del tranvía en las vías céntricas de la ciudad.

De la estación a la Capitanía general cubrían la carretera las fuerzas de la guarnición, que formaban una brigada con los regimientos de Vizcaya y Alacant, al mando del general Cortés, otra con el de Jaén y los batallones de Barcelona y Mérida al mando del general Banda y otra por fuerzas de Artillería, Ingenieros e Intendencia mandada por el general Canals. Además formaba una división al mando del general Ceballos, constituida por la brigada de Dragones; una de Artillería al mando del general Losada; y la sección automovilista de Intendencia.

La compañía de honor con bandera y música era del regimiento de Vizcaya y la Escuela de su majestad era del regimiento de Santiago. Las fuerzas vestían de paño y gala. Mandaba la línea el capitán general señor Weyler, acompañado de su estado mayor y de los generales que no tenían plaza en la formación.

LA LLEGADA

El andén de la estación estaba adornado con flores y ramajes que cubrían el techo y una alfombra a todo lo largo del piso. En la estación estaban el alcalde con ocho concejales, el presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cerdà, con el consejero señor Barquera, el presidente de la Diputación señor Vázquez y Pujol con ocho diputados provinciales, el rector de la Universidad, marqués de Carrillo, el comandante de Marina, señor Castillo, el presidente de la

Audiencia señor Giménez, los diputados y senadores señores Venegas y Casella, Blas de Molina, Cambó, Bertran y Muñoz, Isidro Valls, Maresma, Iras de Bes, Duran y Ventosa, Miralles, Sedó, Bassols, Seja, conde de Figols, Pons y Yusqués, Seja, conde de Caralt, Roig y Bergasa, el Arzobispo de Tarragona, los Obispados de Lérida, Urgel y Solsona, el abad de Montserrat, nadie Marçal, un abad benedictino de Australasia; algunos grandes de España, individuos de la nobleza y caballería de distintas órdenes, todos los generales con mando en plaza con uniforme de gala, jefes y oficiales de la Escuadra y del Ejército, franceses de servicio, las justas directivas de las Corporaciones económicas y otras numerosas personalidades que llenaban por completo el andén hasta el punto de ser poco menos que imposible dar un paso.

Así que el tren entró en agujas la banda del regimiento de Vizcaya tocó la marcha real y una comparsa riñó los honores.

El Rey venía acompañado del general Milán del Bosch, del marqués de Viana, y del capitán de fragata señor Juárez. Don Alfonso vestía uniforme de jefe de capitán general de diario, y el señor Dato un uniforme de viaje.

VIVAS Y APPLAUSOS

Al aparecer el Rey en la portezuela del vagón resonó una aclamación estruendosa y prolongada, seguida de aplausos apasionados.

La aglomeración impidió que el alcalde fuera el primero en subir a don Alfonso en nombre de la ciudad, no pudiendo hacerlo hasta que el Monarca hubo revisado la compañía de Vizcaya. Don Alfonso le contestó con un afectuoso saludo de manos. El gobernador había ido a esperar al Rey en el apedero del Paseo de la Sagrada Familia y Campo del Arpa.

En el local de La Alianza esperaban a su majestad las autoridades y gran número de obreros, socios y dianas en edad y distinguidas señoras.

El Rey tomó asiento en una tribuna levantada al efecto, cercándose a sus jefes el presidente de La Alianza, señor Jornet y el señor Dato. El secretario y el presidente de La Alianza leyeron breves discursos, a los que contestó el señor Dato con la vísma del Rey, agradeciendo las palabras afectuosas que le habían dirigido. Su majestad dijo se asocia a todo aquello que puede contribuir al bienestar moral y material de los obreros. Por eso ha venido a Barcelona, y se asocia a este acto.

Anunció que el Rey acababa de firmar un decreto concediendo al doctor Girón sueldo de director de La Alianza, la gran cruz de Beneficencia, y el título de barón al señor Grisó, socio protector de la expedición y Diputación. Los vivas a España, a Cataluña y al Rey eran inagotables.

La Policía y la guardia urbana se veían casi impotentes para abrir paso para que el Rey saliera de la estación, pues la gente se apretujaba queriendo ver todos al Monarca.

El Rey tomó asiento en el coche de la Alcaldía, que esperaba en el patio. Junto al estribo iba a caballo, el capitán general, señor Weyler, que mandaba la línea de fuerzas. En el patio había numerosos automóviles ocupados por damas de la sociedad barcelonesa, que aplaudían con entusiasmo y saludaban al Monarca agitando sus pañuelos.

Después el alcalde saludaron a don Alfonso los presidentes de la Mancomunidad y Diputación. Los vivas a España, a Cataluña y al Rey eran inagotables.

Después el Rey con su comitiva recorrió las dependencias de La Alianza, y con el señor Dato visitó al literato catalán Pompeyo Gener, que se halla enfermo en dicha casa.

Al salir al Rey de la Quinta de Salou, La Alianza, don Alfonso se dirigió al Hospital de San Pablo, que recorrió deteniéndose.

EL CORTEJO EN MARCHA En el paseo de la Aduana se produjo una explosión de entusiasmo indecible al aparecer el coche que conducía al Rey. Los balcones del trayecto estaban en su mayoría adornados con damascos, con banderas españolas y muchos con las banderas catalanas y atestados de gente que aplaudía sin interrupción.

El baile de la marcha por las bandas de música, cornetas y trompetas y el clamor de las ovaciones formaban un conjunto imponente. El cajón saludaba al Monarca con las salvas de ordenanza desde Montjuich y desde el «Príncipe de Asturias», mientras dos aviones tripulados maestriamente por Guzmán y Greco efectuaban sobre el paseo de Colón hermosas evoluciones a tan baja altura que casi rozaban los edificios. El general Arlegui impuso por ello a Guzmán una multa de 500 pesetas por haber infringido la prohibición de volar a menor altura que la reglamentaria sobre las ciudades.

EN EL TRAYECTO

El coche regia iba precedido por un piñón de municipales de gran gala y el automóvil del gobernador, en el que iba éste y el jefe superior de Policía general Arlegui.

Con el Rey iba el alcalde señor Martínez Domínguez.

El público que ha estado aguantando los implacables rayos del sol, mostraba gran entusiasmo y en muchos puntos rompió el cordón de soldados para ver más de cerca al Rey. Al entrar éste en Capitanía general el público rodeó el coche, vitoreando al Monarca, quien, emocionado, estrechaba la mano a cuantos le tendían hacia él. Fue una suerte casi milagrosa el que no hubiera desgracias, pues en aquel momento se escabritó un caballo de la escolta del general, asustado por los esordidores aplausos y vivas.

EN CAPITANIA

La ovación que se tributó al Monarca en el patio de la Capitanía fue destruida al aparecer el Rey en el balcón central del edificio la multitud que llenaba el paseo de Colón y los amplios arroyos laterales le tributó una clamorosa ovación.

Don Alfonso saludaba emocionado con la mano a cuantos le tendían la mano hacia él. Fue una suerte casi milagrosa el que no hubiera desgracias, pues en aquel momento se escabritó un caballo de la escolta del general, asustado por los esordidores aplausos y vivas.

EN EL TRAYECTO

Después del desfile, don Alfonso recibió a una comisión de voluntarios catalanes de la guerra de Cuba de 1869, quienes de uniforme, y conseguida su acomodamiento el traje, vestiendo uno azul de americana y sombrero de paño, para asistir a misa, lo que efectuó desde la tribuna de la Capitanía general, que, está unida a la iglesia basílica de la Merced, por un pasadizo particular. Le daban guarda en los pasillos un pabellón formado por un sargento de cada uno de los Cuadros de la guardia, general Milán del Bosch, marqués de Carulla, Eulate, Maresma y otros.

Asistieron 450 comensales, la mayoría representantes de entidades obreras adheridas a La Alianza.

Servirán la comida con arreglo al siguiente menú:

Caldo en taza, langostinos sajés, fritura, filete Bouquetin, pollo asado hecha de Victoria, pastas, frutas, vinos, café y cigarrillos.

Durante el acto un sacerdote ejecutó escogidas composiciones. Al terminar la corrida el Rey se levantó para hablar. Se produjo un intenso murmullo de especulaciones. Muchos comensales abandonaron sus puestos para acercarse a la mesa presidencial, a fin de poder oír al discurso. Restableció el silencio, don Alfonso empezó a dirigir el discurso.

Discurso de Su Majestad

Tengo una satisfacción inmensa de estar entre vosotros. Es para mí hoy un día muy grande. Estoy reunido con el pueblo catalán por el que tanto he trabajado a distancia de él. Vosotros acaso creísteis que yo tenía abandonados, pero no es así, porque como Rey estimo a todos las regiones y cuanto más alejado estoy más pienso en ellas.

Hoy el estar entre vosotros, al ver esas caras de locura juvenil, y al recordar lo que ocurre en otros países, pienso

ENTRADA TRIUNFAL

que qué España no habrá de ser la primera en conseguirlo?

Si esto fuera posible, nos encontraríamos con una España grande y poderosa, que robaría a todos aquellos días de gloria con que asombró al mundo en otras épocas.

El recuerdo que llevo de este viaje ha de animarme para acometer las mayores empresas en pro del resurgimiento patrio que nada hay que anime y fortaleza a un jefe de Estado que tiene tras de sí a todo un pueblo. Cuando esto es así, todo se consigue con facilidad.

Vosotros sabéis que yo sólo soy español y que amo por igual a todas las regiones. Labremos todos juntamente por España y habremos labrado al propio tiempo la felicidad de cada una de las comunidades. (Applausos y vivas entusiastas a España y al Rey.)

Permitidme, pues, que acabe con una frase que sirve de unión a todas las regiones: ¡Viva España! (Oración de vivas.

—Esta mañana estuve el Rey en los cuarteles de la Barcelona, y Tarazona. Al mediodía tuvo lugar el banquete en Capitanía general, con que le obsequiaban las autoridades, los diputados y senadores.

En este momento—añadió el ministro—su majestad se encuentra en la fábrica de Fábrica Rivas, imponiendo cruces a los obreros que llevan más de treinta años en las casas.

Luego irá a las Arenas y Gran Vía. Dijo el señor Bergamin que esta mañana al salir su majestad del cuartel de Barcelona se halló cerca de la Música Terrestre, concierto de las bandas de los obreros, cuyo número asciende a unos mil, los cuales hicieron parte de un homenaje al Rey, obligando a que fuera a pie.

Por último, asistió a la verbena que con el mismo fin benéfico tuvo lugar en el Hotel Ritz.

En la concurrencia, que era numerosa, se encontraba toda la aristocracia de Cataluña.

El Rey conversó con distinguidas personalidades y luego bailó con la señorita Leticia Delai, baronesa de Segur, condesa de Munster y marquesa de Monsalí.

La fiesta resultó brillantísima, prodigiosa hasta la madrugada.

Acompañado del señor Cambó visitó el Rey las dependencias del Hotel Ritz, manteniéndose poco después a descansar a Capitanía general.

VISITA A LOS CUARTELES

BARCELONA, 28. Esta mañana recibió en audiencia a algunas personalidades que lo tenían solicitado.

Después se trasladó a la montaña de Monich para visitar los terrenos y ver las obras hechas para la Exposición de Industrias Eléctricas, y desde allí se dirigió a los cuarteles de Caballería de Santander y Numancia, y luego a los de la Barceloneta y al de Artillería, en los cuales revisó a las tropas.

EN EL ATENEO OBREO

Terminadas estas visitas, se dirigió al Ateneo obrero de la calle de Morcada, donde ha estado hasta las dos, y luego marchó a la Capitanía.

IMPRESSION

El recibimiento que Barcelona ha dispensado a su majestad el Rey es quizás el más entusiasta que se le había tribulado en este país. A él han contribuido tanto las autoridades como las agrupaciones populares y todos los partidos políticos madrileños. Pero el elemento que, indudablemente, ha contribuido a prestar mayor honor al solemne, ha sido el pueblo, que se ha asociado a él con todo entusiasmo.

Tanto el Rey como el señor Dato y el gobernador civil se han mostrado muy satisfechos del grandioso éxito del viaje.

INFORMES OFICIALES

El ministro de la Gobernación se mostró a mediodía entusiasmado por el recibimiento del Rey a Barcelona. Dice: «Cataluña es el más rico florón de mi Corona».

Una de las mayores ovaciones la escuchó el Rey cuando dijo que debería Cataluña entrar en la más íntima relación con otras regiones, porque así sería aún más grande.

También fué muy aplaudido al referirse a las cuestiones sociales, reclamando el modo de pensar de nuestros conciudadanos, y sus principales.</p

AGITACION SINDICALISTA

Un petardo en Málaga

Agitadores bolchevistas en Oviedo?

EN ALMERIA

HUELGA MINERA
ALMERIA. 26.—En las minas de Co. rujuelo, término de Serón, se han declarado en huelga 300 obreros.

Como se ignoran las causas del conflicto, el gobernador ha solicitado de la Benemérita antecedentes que permitan solucionar el paro.

EN HUELVA

LO DE BUITRAN NO SE ARREGLA

HUELVA. 26.—Han regresado de Valverde el gobernador civil y el delegado del ministerio del Trabajo, señor Palacios, que marcharon a dicho punto para solucionar la huelga del ferrocarril de Buitrón.

Parece que tanto la Empresa como los obreros han imposibilitado el arreglo.

Las restantes huelgas mejoran, pues han entrado al trabajo 260 obreros, y se espera que mañana lo harán más.

La de Riotinto continúa en el mismo estado

EN MÁLAGA

UN PETARDO

MALAGA. 26.—Esta noche, a las doce, en los talleres de joyería que en la calle de Larios poseen los señores Puig y Compañía, ha hecho explosión un petardito.

El artefacto estaba colocado sobre una ventana y consistía en una gran lista cargada de carburo, clavos y pedazos de hierro.

La explosión fué formidable, y milagrosamente no hubo desgracias, pues acabó de salir de los referidos talleres cuatro obreros que habían estado velando.

Los desperfectos son considerables.

MALAGA. 27.—El gobernador ofrece una importante cantidad a quien descubra a los autores del atentado de «La Unión Mercantil».

Esta madrugada, un explorador encontró un artefacto puesto en los talleres de joyería de los señores Murillo Hermanos, y que no llegó a explotar por su mala confeción.

EN OVIEDO

AGITADORES BOLCHEVISTAS

OVIEDO. 26.—La Policía ha detenido esta noche a una joven que viene acompañada de un individuo que dice ser su esposo. Se les acusa de recorrer la provincia propagando ideas bolchevistas.

El individuo desapareció por la tarde, buscándose la Policía activamente.

Se han declarado en huelga los metalúrgicos de Avilés, negándose a reparar las averías de los barcos que proceden de Gijón.

EN PALENCIA

LOS MINEROS, AMENAZIN

PALENCIA. 26.—Los mineros de San Cecilio amenazan con declararse en huelga si la Empresa no admite a 44 compañeros que fueron despedidos en mayo último. La Empresa se niega a esta urente.

EN ZARAGOZA

SIN GAS

ZARAGOZA. 26.—Ha comenzado la huelga de gasistas. Esta noche se concederá a las Empresas periodísticas el gas acumulado, a fin de que puedan publicar las ediciones de la mañana.

En el Gobierno civil se reunieron el alcalde, el gobernador y el director de la fábrica, a fin de buscar una fórmula de arreglo. Volvió a telegrafizar a Lyon, donde reside el Consejo de administración, pidiendo resuelva cuanto antes esta grave situación.

Hoy se declararon en huelga los vaqueros, por no haberseles concedido las mejoras de jornales que tenían solicitadas.

Por esta causa ha habido grandes dificultades para el abastecimiento de leche de la población.

CAMARA DE INDUSTRIA

La Feria-Muestrario

La Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid ha celebrado sesión, aprobándose varios asuntos incluidos en el despacho de oficio. Se dio cuenta de un oficio del director de la Feria oficial de muestras de Barcelona, participando el acuerdo del Consejo directivo, que nombró a esta Cámara de Industria miembro del Comité de honor, y de una carta de la de Comercio Española en Génova comunicando su constitución.

Se aprobaron los acuerdos de la Comisión primera de orden interior; los de la Comisión segunda con referencia a la hucha del dinero español, dándose cuenta de las gestiones realizadas por la Mesa cerca de señor ministro de Hacienda, que ha exigido ya de las Juntas de cambios las garantías legales previstas, especialmente en la real orden de 26 de octubre de 1919; los acuerdos de la Comisión sexta con referencia a los proyectos de organización en Madrid de una Feria Exposición Muestrario, presentados en el Ayuntamiento y en la Diputación provincial.

El Pleno aprobó las gestiones de la presidencia cerca de las Compañías de electricidad interesándoles el suministro de fluido eléctrico a los nuevos abordados, accordando la Cámara reiterar estas gestiones y realizar otras cerca del señor ministro de Fomento.

Fue aprobada una instancia elevada oportunamente al señor ministro de Fomento pidiendo que las expediciones ferrocarril lleguen hasta Madrid no quedando detenidas en las estaciones intermedias a lo que se ha accedido por las Compañías.

COMPRO
alhajas con brillantes
de oro, plata, platina,
al 100 por 100 de su valor.
AL TODO DE OCASIÓN

FABRICA EN GUERNICA (VIZCAYA)

Veraneo en Lecumberri (Navarra)
A una hora de Pamplona y dos de San Sebastián, por el ferrocarril de Pelayos. Pueblo situado en una alta meseta, rodeado de hermosas praderas y soberbias montañas. Paisaje suizo, muy pintoresco y de mucho horizonte. Centro de bonitas excursiones. Temperatura suave. Hotel Ayestarán, situado cerca de la estación y muy próximo al convento de religiosas e iglesia parroquial. Edificio de nueva planta, con todo el confort moderno; cuarto de baño, agua corriente en las habitaciones, sábanas dormitorios, con preciosas vistas a la sierra de Aralar; tres comedores, hermosas terrazas, gabinete cubierta para en caso de mal tiempo, campo de tennis y garaje. Estación muy agradable y precios muy moderados. Nota: No se admiten enfermos. Para informes, dirigirse a don Jacinto Ayestarán.

DE PROVINCIAS

Una Cámara patronal en Logroño

En Oviedo se espera al príncipe de Asturias

EN ALICANTE

SIN ALUMBRADO

ALICANTE, 26.—A consecuencia de una avería en el cable de la Hidroeléctrica del Júcar, que surte de flujo a la capital, se carece de energía eléctrica desde las doce de hoy. Esta noche se encuentra la población completamente a oscuras.

Los cafés se alumbran con velas y luces de aceituno. Los teatros y «cines» han tenido que cerrar.

Créese que la avería no podrá ser reparada hasta la madrugada.

EN ASTURIAS

ESPERANDO AL PRÍNCIPE

OVIEDO. 26.—Se asegura que el Príncipe de Asturias vendrá este verano a esta población.

También se asegura que hará una visita oficial, relacionada con las defensas de las costas, el ministro de la Guerra.

EN BILBAO

UNA TORRENTE

BILBAO, 26.—Esta tarde ha despegado sobre Bilbao una aparatosas tormenta, acompañada de gran número de rayos y truenos.

Hasta ahora no se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias.

EN CADIZ

PROTESTA PCPPULAR

CÁDIZ. 26.—La Prensa y la opinión gaditana, han hecho una visita protesta contra la Real orden de Fomento, mandando que la Junta de Obras del Puerto se encargue de la reparación y pago de las murallas de Cádiz.

Han acordado oponerse a esta decisión, el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Comisión Provincial y otras entidades y corporaciones.

El lunes próximo se celebrará en la Cámara de Comercio una reunión magna de senadores, diputados, autoridades, corporaciones y entidades que constituyen las fuerzas vivas de la capital, para tratar de mismo asunto y hacer cuanto se precise para que sea el Estado quien siga repartiendo las murallas.

A las manifestaciones de protesta se han sumado los obreros, y pronto habrá una manifestación popular.

EN CANARIAS

UN HOMENAJE

TENERIFE, 24.—(Recibido el día 26)—El banquete celebrado anoche en honor de los marinos del acorazado «Alfonso XIII» resultó brillantísimo.

Presidieron el cabildo, el gobernador, el presidente del Cabildo insular y el comandante de dicho buque, don Honorio Corrales Carvajal.

Se pronunciaron elocuentes brindis, y a final se dieron entusiastas vivas a España al Rey y a la Marina.

Aunque se creía que el «Alfonso XIII» zarpará mañana, ha salido esta tarde, a las seis, tan pronto como terminó de repostarse de carbón.

DE FERROCARRIL

EL CRISTOBAL COLON

FERROL, 26.—Se están activando de una manera extraordinaria las obras del grandioso trasatlántico español «Cristobal Colón» que se construye en estos astilleros. Se espera que la botadura consulará en gran acontecimiento marítimo por ser este el primer barco mercante de su tonelaje que se construye en estos astilleros. La compañía Trasatlántica enviará uno de sus mayores barcos, conduciendo diversas personalidades que van a bordo.

ESTO DIFÍCIL TAMBIÉN MUCHO EL ABASTECIMIENTO DE PAN.

EL GOBERNADOR Y EL JEFE DE OBRAS PÚBLICAS ESTUDIAN EL CONTRATO CON LA COMPAÑIA ELECTRICA A FIN DE APLICAR A ÉSTA LA SANCIÓN CORRESPONDIENTE.

EN ZARAGOZA

VUELVE EL FLUIDO

ZARAGOZA, 26.—Ha quedado reparada en parte la avería de la líneal eléctrica. El suministro de energía no pudo comenzar hasta las dos de la mañana. A esta hora se reanudó la circulación de tranvías y el trabajo de las industrias.

ESTO DIFÍCIL TAMBIÉN MUCHO EL ABASTECIMIENTO DE PAN.

ESTO DIFÍCIL TAMBIÉN MUCHO EL ABASTECIMIENTO DE PAN.

EN BARCELONA

Hay un hermano estupendo. Desde una hora antes, imposible hallar sitio.

APLAUSOS A LAS CARRILLAS, ESPECIALMENTE EN BELMONTE.

SEIS TOROS DE PARADES.

PRIMER CÁRDENO, BASTANTE BRAVO. REGALÓ UN TORO.

SEGUNDO NEGRO. PROTESTA POR SER ALGO PEQUEÑO. BELMONTE, APALUDIDO EN UNAS VERDÍAS. LUEGO, A LA HORA DE MATAR, REALIZA UNA FAENA COLOSAL. OVACIÓN Y TRÍUMFO.

TERCERO, NEGRO, BRAVO. SÁNCHEZ MEJÍAS PONE UN PAR AL QUIEBRE, ALGO PASADO (PALMAS), UNO DE FRENTE, SUPERIOR, Y UNO DESDE EL ESTRIBO CON GRAN PELIGRO, RECIBIENDO UN VARETAZO. PASE ENTRE PALMAS (PALMAS), UN PINCHAZO, MEDIA SUPERIOR Y DÍAS DESPUES DE HACERLO.

LLEGÓ EL REY, Y SE OVATIONÓ.

CUARTO, NEGRO, BRAVO. CHICUELO LO PASA DESPUES DE TRES BANDERILLAS. PASE MEJÍAS TEMERARIO, TRES NATURALES ESTRENUOS Y UNA BUENA, DESCABELLANDO CON LA PUNTILLA. LAS DOS OREJAS, EL RABO Y VUERTA DÍAS.

QUINTO, NEGRO, CORTEÓN. EL GALLO AGOTÓ SU REPERTORIO DE ADORNOS, MOLINETES, ETCÉTERA, ENTUSIASMANDO. SINFONÍA DE DESARME, UNA ESTOCADA CON ALIVIO, UNA ATRAVESA (PISTOS), UN METISACA Y DOS DESCABELLOS. PITOS.

SEXTO, CÁRDENO. AL SALIR DE UN QUITE, BELMONTE SE CIERTE TANTO QUE ES COGIDO. HERIDA DE 15 CENTÍMETROS EN EL CODA, SALIENDO POR EL ANTEBRAZO. PRONÓSTICO RESERVADO.

SE RETIRA EL REY. OVACIÓN Y MARCHA REAL.

SÉPTIMO, NEGRO, MEJÍAS, COLOCADO EN CÍRCULO. GALLO DE UNA REBOLEADA INMENSA. ENTUSIASMO.

SEGUNDO, NEGRO, CORTEÓN, BAY. EL GALLO AGOTÓ SU REPERTORIO DE ADORNOS, MOLINETES, ETCÉTERA, ENTUSIASMANDO. SINFIN DE DESARME, UNA ESTOCADA CON ALIVIO, UNA ATRAVESA (PISTOS), UN METISACA Y DOS DESCABELLOS. PITOS.

SÉPTIMO, CÁRDENO, BRAVO. CHICUELO LO PASA DESPUES DE TRES BANDERILLAS. PASE MEJÍAS TEMERARIO, TRES NATURALES ESTRENUOS Y UNA BUENA, DESCABELLANDO CON LA PUNTILLA. LAS DOS OREJAS, EL RABO Y VUERTA DÍAS.

OCTAVO, CÁRDENO, BRAVO. CHICUELO LO PASA DESPUES DE TRES BANDERILLAS. PASE MEJÍAS TEMERARIO, TRES NATURALES ESTRENUOS Y UNA BUENA, DESCABELLANDO CON LA PUNTILLA. LAS DOS OREJAS, EL RABO Y VUERTA DÍAS.

NOVÉSIMO, NEGRO, CORTEÓN. EL GALLO AGOTÓ SU REPERTORIO DE ADORNOS, MOLINETES, ETCÉTERA, ENTUSIASMANDO. SINFIN DE DESARME, UNA ESTOCADA CON ALIVIO, UNA ATRAVESA (PISTOS), UN METISACA Y DOS DESCABELLOS. PITOS.

MEJÍAS ES SACADO EN HOMBROS.

CORRIDAS DE TOROS

Cogida de Belmonte en Barcelona

Megiles sacado en hombros

EN MADRID

La amenaza constante de las multas que a ratos se transforma en humeda realidad, cayendo artíos chuparrados, hizo que la gente que llenaba la plaza de Madrid, no se divirtiese todo lo que correspondió al festejo.

En primer lugar «burro ganado», que es poco. Los seis Corrida lidierados por su bravura llenaron el fin para que el ganadero los criase. De poder carecer; sólo desparecen tres caballos, y a los efectos piquieros quedan medio muertos. Esto ocurrió principalmente con el segundo y tercero.

Los tres primeros eran chicos. El cuarto grande y de buena estampa, y regular los dos últimos.

Despaciando esta labor de detalle, los seis ya hemos dicho que se portaron bien en la pelea por bravos y escasas dificultades.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos con el caballo treando por verónicas y en los quites. Con la muleta quiso lucir; pero se perjudicó por abundancia de movimiento en la res, que atribuyó al pánico o resbaladura de la situación del ruedo por la lluvia.

Sus dos faenas fueron adornadas y únicamente adolecieron de aquel defecto. Maestro entrando bien y descabelando al tercero golpe y de tres pinchazos, una casi entera y descabelado. El público le aplaudió a ratos.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos con el caballo treando por verónicas y en los quites. Con la muleta quiso lucir; pero se perjudicó por abundancia de movimiento en la res, que atribuyó al pánico o resbaladura de la situación del ruedo por la lluvia.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos con el caballo treando por verónicas y en los quites. Con la muleta quiso lucir; pero se perjudicó por abundancia de movimiento en la res, que atribuyó al pánico o resbaladura de la situación del ruedo por la lluvia.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos con el caballo treando por verónicas y en los quites. Con la muleta quiso lucir; pero se perjudicó por abundancia de movimiento en la res, que atribuyó al pánico o resbaladura de la situación del ruedo por la lluvia.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos con el caballo treando por verónicas y en los quites. Con la muleta quiso lucir; pero se perjudicó por abundancia de movimiento en la res, que atribuyó al pánico o resbaladura de la situación del ruedo por la lluvia.

Los maestros, en primer lugar «burro ganado», tuvo momentos lucidos

